
 

Ata da 17ª (décima sétima) Sessão Ordinária do segundo 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do 

RJ., realizada no dia 03 de outubro de 2023. 
 

Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio 

de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a 

vice-presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores: Amarildo Carvalho de 

Oliveira, Bruno E.  de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Marcel 

Carneiro Chagas, Roger Carvalho de Oliveira e Roberto Carlos Reis Melo e 

Wagner Matos. Deixando de comparecer por motivos particulares a 

vereadora Elísia Rangel de Freitas. Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou aberta a sessão e colocou em discussão e votação a ata da sessão 

anterior, a qual obteve aprovação pelos vereadores presentes. 

Posteriormente, foi lido o expediente do dia: Projeto de Lei nº 291/2023 de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Altera o artigo 3º da Lei 2.421 de 

25/07/2023 que fixa o vencimento base dos cargos Enfermeiro, Técnico e 

Auxiliar de Enfermagem do quadro da Administração Pública Municipal. 

Projeto de Lei nº 268/2023 do vereador Wagner Matos - "Obriga A 

Instalação de Sistema de posicionamento Global - Gps nos veículos de 

Transporte Escolar". Projeto de lei 269/2023 do Roberto Carlos - "Institui O 

Programa Municipal de Capacitação Da Mulher”, Dispõe Sobre A 

Implementação de Ações Visando A Capacitação Profissional Da Mulher, 

Chefe De Família, Desempregada, E Dá Outras Providências. Projeto de 

Resolução 067/2023 do Eduardo Veiga - Concede a “Medalha de Honra 

Professora Carmem Regina Ferreira” a Ilmª Sra. Valeria Regina Gomes 

Fernandes. Requerimento 059/2023 – Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Saquarema - Requer a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja elaborado 

Estudo de Viabilidade e Impacto Financeiro para que seja concedida 

Gratificação e Instituído Regime Adicional de Serviços (RAS) para toda 

categoria dos Guarda-Vidas/Salvamar do município de Saquarema. 

Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel:  Indicação 1358/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada o 

asfaltamento da Rua Praia Recreio asfaltamento da Rua Praia Recreio dos 

Bandeirantes no bairro do Vilatur.  1049/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada a reforma do Hospital Pediátrico no Município de 

Saquarema.  Indicação 1358/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido 

de que seja providenciada o asfaltamento da Rua Praia Recreio dos 

Bandeirantes no bairro de Vilatur.  Indicação 1097/2023 - Indica a Exma. 



Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciado o patrolamento na Rua 

José Mariano Coutinho no Bairro do Rio da Areia. Indicação de autoria da 

vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação 1278/2023 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de 

que seja providenciado o patrolamento da Rua Barra Rio no bairro Jardim 

Ipitangas. Indicação 1279/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a limpeza e poda de árvores da Rua Jair Costa no bairro Porto 

da Roça. Indicação 1280/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado o patrolamento e saibramento da Rua Alameda A bairro 

Vilatur. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia:  Indicação 

1285/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado a manutenção do 

telhado da guarita de ônibus na Estrada Latino Melo ao lado da HB Material 

de Construção no bairro de Rio de Areia. Indicações de autoria do vereador 

Abraão do Nascimento: Indicação 1529/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado o asfaltamento da Rua Pescador José Vicente de 

Souza, no bairro Alvorada. Indicação 1530/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a manutenção da iluminação pública no poste 

localizado na Rua dos Funcionários, em frente ao nº 2714, no bairro do 

Boqueirão. Indicação 1531/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a reforma da Praça do Coreto, em frente à Capela de São 

Sebastião, no bairro do Gravatá. Indicações de autoria do vereador Roberto 

Carlos Reis Melo: Indicação 1623/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado calçada em toda extensão da Estrada Madressilva 

(principalmente próximo a Escola Municipal Vereador Ivan Melo até a 

Rodovia Amaral Peixoto), no bairro Madressilva - Saquarema - RJ. 

Indicação 1624/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado o 

asfaltamento e rede de esgoto da Rua Jaime Ferreira de Melo, no bairro 

Madressilva - Saquarema - RJ.  Indicação 1626/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado o asfaltamento ou calçamento com rede de esgoto na Rua 

Saulo Zaroni, no bairro Jardim - Saquarema - RJ. Indicações de autoria do 

vereador Marcel Chagas:  Indicação 1642/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a limpeza das calçadas na Avenida Ministro Salgado Filho 

(Orla da Praia de Saquarema), no bairro do Boqueirão, Saquarema. Indicação 

1647/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado a melhoria das 

Sinalizações na Trilha da Lage de Manitiba no Bairro de Jaconé, Saquarema.  



Indicação 1649/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado as 

Sinalizações adequadas das placas indicativas de ponto de ônibus, no Bairro 

de Barra Nova, Saquarema. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia: 

Indicação 1721/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a poda de 

árvore na Rua dos Pescadores, altura do nº 56, no bairro de Itaúna em 

Saquarema.  Indicação 1661/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

a implantação de um quebra-molas na Estrada de Santo Antônio na altura da 

rua Raimunda Pereira Senna Madureira no bairro do Jardim – Saquarema. 

Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga:  Indicação 1679/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a instalação de 

(container) Postos de Salva Vidas, com instalações de banheiro e refeitório 

para os salva Vidas na Praia de Jaconé. Indicação 1680/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado a construção de um parque infantil na 

Praça Deise Marques, no bairro Alvorada.  Indicação 1681/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado limpeza e manutenção dos 

bueiros na Rua Theodoro Bernardo, Parque Marina, Bacaxá. Indicações de 

autoria do vereador Ueverton Siqueira:  Indicação 1691/2023 - Indico a 

Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria Responsável a construção de uma 

Praça, com brinquedos e academia para terceira idade na Avenida Cruzeiro 

do Sul esquina com Rua Nossa Senhora de Nazaré, no bairro Itaúna.  

Indicação 1698/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável a construção de um Complexo Educacional, no bairro Palmital. 

Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 1653/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação de Ciclovia na 

Estrada do Tingui, no bairro de Tingui, Saquarema. Indicação 1692/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a seja concedida a 

"Isenção da Taxa de iluminação Pública as Igrejas’’, pelo papel que as igrejas 

exercem no meio social. Indicação 1693/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado seja criado o IPTU SOCIAL para pessoas em 

condição de vulnerabilidade social. Indicações de autoria do vereador 

Amarildo de Carvalho Oliveira: Indicação 1719/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a ampliação e a reforma da UBS do Rio da 

Areia - Saquarema/RJ.  Indicação 1720/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que sejam providenciados o asfaltamento e o saneamento básico para 

Travessa Justo Bento de Oliveira em Bela vista - Saquarema/RJ.  Indicação 

1722/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado para os 

postos dos guarda-vidas os equipamentos necessários de trabalho para esses 

profissionais essenciais em nossas praias, como, placas indicativas, 

equipamentos IPIS, roupas de proteção UV, óculos, guarda sol, cadeiras, 

mochila, filtro solar, bonés, entre outros. Após a leitura acima, o Sr. 



Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento, ao iniciar parabenizou os novos eleitos e os 

reeleitos para Conselheiros Tutelares deste Município, ocorrido no último 

domingo próximo passado, dia 01/09. Tendo ainda o vereador falado da 

importância desses Conselheiros. Ressaltou também, dizendo ter se 

surpreendido, por receber uma mensagem de uma funcionária desta Casa. 

informando que seu requerimento foi retirado de pauta pelo Sr. Presidente, e 

justamente, num dia em que ele não pode comparecer a sessão, pois a 

mensagem diz que o caso já havia sido resolvido. Esclarece o vereador, que 

esse Requerimento nº 60 requer encaminhamento ao Conselho Tutelar, a 

Escola Municipal Almerinda, a 124ª DP e ao Centro de Referência 

Assistência Social questionando algumas informações sobre a segurança da 

cidade, pois ele como Presidente da Comissão de Segurança da Câmara, 

precisa está ciente dos acontecimentos. Frisou que a retirada da pauta é 

atribuição do vereador. Relatou também que houve uma reunião no Clube 

do Saquarema sobre a segurança municipal e que eles vereadores não foram 

comunicados e nem convidados. E diante dos inúmeros problemas na área 

da segurança pública no Município, solicitou a presença a esta Casa do 

Secretário de Segurança e do Comandante da 4ª CIA, para que explique pra 

população qual o plano de segurança municipal e quem manda no PROEIS. 

Afirmou ser necessário esclarecimentos, pois está sendo vinculadas muitas 

coisas nas redes sociais. E que eles estão aqui pra fiscalizar. O Presidente 

Odinei respondendo ao vereador Abrão, disse que foi a Presidência que 

retirou o Requerimento de Pauta, e que o relatório recebido por esta Casa 

será encaminhado ao gabinete do vereador. Não havendo mais vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. 

Foram aprovados com o aval do Douto Plenário em Única discussão e 

votação, acompanhado dos pareceres que competem, com 11(onze) votos 

favoráveis os Projetos a seguir: Projeto de Lei nº 291/2023 de autoria do 

Poder Executivo Municipal - Altera o artigo 3º da Lei 2.421 de 25/07/2023 

que fixa o vencimento base dos cargos Enfermeiro, Técnico e Auxiliar de 

Enfermagem do quadro da Administração Pública Municipal. Projeto de 

Resolução 056/2023 - Concede a “Medalha de Honra Professora Carmem 

Regina Ferreira Oliveira" a Ilmª. Sra. Flávia Lomba Costa. Projeto de 

Resolução 068/2023 - Concede A "Medalha De Honra Professora Carmem 

Regina Ferreira Oliveira" A Ilmª. Srª. Aline Dos Santos Moreira De 

Carvalho. Projeto de Resolução 067/2023 do Eduardo Veiga - Concede a 

“Medalha de Honra Professora Carmem Regina Ferreira” a Ilmª Sra. Valeria 

Regina Gomes Fernandes. Aprovado ainda em primeira discussão e votação 

o Projeto de Lei 245/2023 - Dispõe sobre denominação da Rua da Granja no 

loteamento Vila Mar, na localidade do bairro de Vilatur - Saquarema-RJ. 

Não havendo nada mais para tratar na presente data, o Sr. Presidente deu por 

encarrada a presente sessão, convocando os demais vereadores para se 



reunirem no próximo dia 05 de outubro do ano em curso. Para constar lavrei 

a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora 

de atas. 
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